

百名外国政党政要看中共

“向世界展示了共产主义政党的积极形象”

——访伊朗确定国家利益委员会委员、前议长哈达德·阿德尔

本报驻埃及记者 周 朔

“在中国共产党的领导下，中国取得了令人瞩目的经济社会发展成就，在世界舞台上发挥着越来越重要的作用。”

新港、长阳创意园区，阿德尔感受到中国创新发展的活力。阿德尔一行还与中方人员就高效灌溉、智慧农业装备等进行了交流。

阿德尔认为，中国能够取得巨大发展成就，关键在于中国共产党将马克思主义基本原理同中国具体实际紧密结合起来，走出了一条具有中国特色的正确发展道路。

当前，新冠肺炎疫情仍在全球肆虐。阿德尔表示，共同抗击疫情是各国政府面临的紧迫任务。中国通过高效管理和社会

协作率先控制住疫情，并成功研发疫苗，不仅有力保护了中国人民健康安全，也为全球公共卫生事业作出了重要贡献。

“我们赞赏中国共产党与世界各国政党和政治组织保持紧密联系。”阿德尔说，过去几年，伊朗确定国家利益委员会与中国共产党发展了建设性关系。

“我们赞赏中国共产党与世界各国政党和政治组织保持紧密联系。”阿德尔说，过去几年，伊朗确定国家利益委员会与中国共产党发展了建设性关系。

伊朗确定国家利益委员会的优先方向。”

阿德尔表示，在对外交往中，中国坚持不干涉别国内政原则，推动构建新型国际关系，倡导共建“一带一路”，通过加强经济科技等合作推动共同发展。

“在中国共产党成立100周年之际，我谨向中国共产党、中国政府和中国人民致以热烈祝贺。”阿德尔在采访最后表示，他坚信中国人民在中国共产党的带领下将取得更大、更长远的进步。

国际论坛

作为人口占全球近1/5的大国，中国取得的脱贫成就对全球有示范作用，对世界人民是一个巨大鼓舞

举世瞩目的脱贫道路

鸠山由纪夫

中国现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽，这是一件非常伟大的事情，是世界历史上空前伟大的壮举。

我曾多次受邀访华，到访过山西、陕西、辽宁等多个省份。在这些省份的农村地区，我不仅目睹了中国人民的热情好客，还感受到了他们对幸福美好生活的向往。

中共十八大以来，中国实施精准扶贫精准脱贫基本方略，创造了举世瞩目的减贫奇迹。短短8年时间，中国累计近1亿农村贫困人口脱贫。

“脱贫攻坚是我心里最牵挂的一件大事。”“全面实现小康，少数民族一个都不能少，一个都不能掉队。”

中国很多农村正在探索适合自身情况的乡村振兴之路，比如大力植树造林，积极发展光伏发电等。

贫困问题是世界性难题，反贫困是人类共同面临的任务。不仅广大发展中国家受到贫困问题的困扰，就连不少发达国家也需要解决这一问题。

中国积极开展国际减贫合作，交流分享减贫经验。尤为值得一提的是，通过共建“一带一路”，中国同有关国家携手合作，突破制约发展中国家基础设施瓶颈。

中国发展日新月异。希望疫情早日结束，我能再次访问中国，去刚刚摆脱贫困的农村地区，分享他们过上幸福美好生活的喜悦。

(作者为日本前首相，本报驻日本记者刘军国采访整理)

为人类探索认知宇宙作出贡献

本报记者 杨迅 殷新宇 刘军国 吕强

世界最大的单口径射电望远镜——被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)近日正式对全球科学界开放。

俄罗斯卫星通讯社在报道中介绍，自2020年初验收启动以来，“中国天眼”运行稳定可靠，取得了不少重大突破。

“中国天眼”综合性全球领先，拓展了人类观察宇宙的边界，可以探测脉冲星，扩展观测样本数量。

《日本经济新闻》报道称，中国向世界开放全球最大的单口径射电望远镜“中国天眼”令人瞩目。

“南非人”网站用速览的方式介绍了“中国天眼”相关信息。文章说，“中国天眼”的探测范围是天文观测的一大进步。

土耳其阿纳多卢通讯社的报道指出，“中国天眼”向国际天文学家开放，向世界分享研究设施和稳定可靠的服务。



图①：4月4日，菲律宾马尼拉市长莱雷诺接种中国科兴新冠疫苗。图②：4月3日，工作人员在格鲁吉亚第比利斯国际机场卸载运抵的中国新冠疫苗。图③：4月3日，文莱防疫一线人员在接种中国国药集团新冠疫苗后合影留念。

患难见真情 共同抗疫情

鲁班工坊为澜湄职教合作“添砖加瓦”

本报驻泰国记者 赵益普

日前，天津中德应用技术大学和柬埔寨国立理工学院共同在线上举行澜湄职业教育培训中心暨柬埔寨鲁班工坊第二届理事会。

今年以来，柬埔寨鲁班工坊着手开展机械、电气两个专业的硕士研究生培养工作，并全面推行学历教育。

2018年10月，在天津中德应用技术大学的支持下，柬埔寨鲁班工坊在柬国立理工学院正式揭牌成立。

柬埔寨鲁班工坊也是澜湄职业教育培训中心，已面向泰国、老挝等澜湄国家，开展了7期机电一体化技术和通信技术师资培训。

教师，曾于2019年赴华培训。卫司南说：“鲁班工坊授实用性强的专业技能，并为我们提供师资培训、赴华学习交流机会等，对我们的教学工作大有裨益。”

工坊成立以来，师生团队在各类技能大赛中屡获殊荣。2019年，柬方教师团队在柬国家职业院校技能大赛自动化生产线安装与调试赛中夺冠。

“中方把先进教学理念、优质专业课程以及优秀师资等带到柬埔寨，参加过工坊培训的教师大都成了教学骨干。”

柬埔寨劳动与职业培训部大臣毅森表示，柬埔寨鲁班工坊是柬中共建“一带一路”的一项重要成果。

王毅同日本外相茂木敏充通电话

新华社北京4月5日电 4月5日，国务委员兼外交部长王毅同日本外相茂木敏充通电话。

王毅表示，面对复杂的国际形势，中日作为长久的近邻和世界第二、三大经济体，理应顺应时代潮流和国际大势，相互尊重、彼此信任、互利合作。

茂木敏充表示，日中互为近邻，日中关系保持稳定发展对两国和地区乃至世界都非常重要。日美同盟不针对特定第三方，日方高度重视对华关系。

王毅阐述了中方在钓鱼岛、南海等问题上的原则立场，反对日方介入涉疆、涉港等中国内政。

双方就区域合作、气候变化以及缅甸局势等国际地区问题交换了意见。

大使随笔

守望相助的暖心时刻

黄亚中

玻利维亚位于南美屋脊，物产丰富，风光旖旎。早在明代，中玻两国就通过海上丝绸之路开始了友好交往。

今年伊始，习近平主席同玻利维亚总统阿尔塞通电话，两国元首共同擘画双边关系发展蓝图。

新冠肺炎疫情暴发后，中方通过多种渠道为玻方提供物资和技术援助，尽己所能支持玻方抗击疫情。

玻利维亚位于南美屋脊，物产丰富，风光旖旎。早在明代，中玻两国就通过海上丝绸之路开始了友好交往。玻利维亚总统阿尔塞通电话，两国元首共同擘画双边关系发展蓝图。

疫情阴霾下，中玻守望相助的暖心时刻，是两国友好互利关系不断向前发展的生动缩影。

今年是中国中国共产党成立100周年和“十四五”开局之年，也是玻利维亚新政府执政元年。

跨越万里，一苇可航。中玻友好不以洋为远，将以抗疫合作和推动构建人类卫生健康共同体为新起点。

(作者为中国驻玻利维亚大使)

(本报曼谷电)